



坚定信心 奋力拼搏 确保实现全年经济增长目标

本刊编辑部

前不久,省委召开了九届八次全委扩大会议,省政府分南北两片召开了经济形势分析座谈会。这两次会议都非常重要,都在深入分析形势的基础上,重点围绕实现全年经济增长11%的目标,进一步贯彻落实党中央、国务院关于今年经济工作的指导思想和要求,研究和部署我省下半年经济工作的任务和措施。各级、各部门一定要认真学习贯彻落实好这两次会议的重要精神,统一认识,坚定信心,奋力拼搏,为确保完成全年经济增长目标作出应有贡献。

今年上半年,全省上下认真贯彻党的十五大和中央经济工作会议精神,根据中央8号文件的要求和江苏实际,紧紧围绕年初确定的经济增长目标,统筹安排改革、发展、稳定工作,狠抓各项关键措施的落实,全省经济保持了低通胀下的稳定增长。农村经济形势总体较好,工业经济稳定增长,投资规模继续扩大,开放型经济持续发展,财政金融形势稳定,市场物价保持较低水平。这些情况表明,我省上半年经济形势总的好的。在受到东南亚金融风波冲击、1994年以来经济持续回落、长期积累的深层次矛盾比较集中地暴露等不利因素的影响下,经济工作仍取得了这样的成绩,应当说是来之不易的。这是全省上下按照党中央、国务院和省委、省政府的要求,坚持发展不动摇,咬定增长目标不放松,团结奋斗,锐意进取的结果。但是当前经济运行中还存在一些问题:一是投资、消费、出口三大需求回升不够强劲,经济增长的拉动力仍然偏弱。二是农业夏熟因灾减产,实现全年增产增收目标的难度加大。三是工业平均增长速度仍然偏低,经济效益下滑。四是下岗失业人员增多,再就业压力加大,低收入群体扩大,部分群众生活比较困难。

分析形势是为了进一步增强实现全年经济增长目标的信心;指出存在的问题是为了更好地解决矛盾,更好地前进。当前,我们既要冷静地看到经济运行中的突出矛盾和多种制约因素,更要看到有利条件和解决矛盾的积极因素,以增强我们实现目标的信心。多年的实践说明,办法总比困难多。随着党中央、国务院制定的扩大内需的各项政策的进一步到位并发挥效应,下半年经济发展环境将会进一步宽松,经济增长速度将继续加快。各地、各部门必须紧紧把握这一经济发展走势,对下半年的任务进行分

析排队,对有把握完成和超额完成的要抓巩固和发展,力争为全省大局多作贡献;离计划指标尚有差距、困难较多的要全力以赴抓进度、抓薄弱环节,抓关键措施的落实,确保不拖全省后腿。只要我们决心不动摇,措施更加得力,工作更加扎实,就一定能够克服困难,实现预定目标。

确保实现全年经济增长目标,关键是切实做好今后几个月的工作。现在时间非常紧迫,当务之急就是要抓以下几个关键环节。一是进一步抓好农业,努力实现全年农业增产增收目标。要广泛深入地开展秋熟增产增收活动。认真抓好在田作物管理,全力主攻单产,确保秋熟增产。千方百计增加农民收入,着重抓好多种经营。还要毫不放松地做好防汛和其他抗灾工作。二是在提高经济效益的前提下,促进工业经济的快速增长,为完成全年经济增长目标提供强有力的支撑。要努力促进大中型工业企业速度回升,为完成全年经济增长目标提供强有力的支撑。要加快乡镇工业改革发展步伐,尽快扭转乡镇工业增速不快的态势。要进一步解放思想,转变观念,大力发展个体私营等非公有制经济。三是加大固定资产投资力度,特别是加大在建项目的投资力度,增加一批新开工项目,稳定城镇集体以下投资规模,并搞好项目后续储备。要采取切实措施抓好技术改造,落实重点技改项目资金计划,加快资金调度和贷款进度。四是大力开拓国内外市场。加大开拓国内市场的力度,坚持城乡市场两手抓,更加注重开拓农村市场;坚持沿海和中西部地区市场两手抓,更加注重开拓中西部地区市场;坚持不定期展销活动与经常性的市场网络建设两手抓,更加

注重市场网络建设。与此同时,要千方百计扩大外贸出口,加快出口产品结构调整,大力实施市场多元化战略。五是进一步加强对经济运行的调节,为加快发展提供良好的外部环境。要加大贯彻落实政策的力度,加大资金运筹的力度,切实做好再就业工作。

当前,正是我省经济转向加快发展的关键时刻,面临的矛盾和困难很多,但我们坚信,在党的十五大精神指引下,有以江泽民同志为核心的党中央的正确领导,有全省广大人民群众的团结奋斗,就一定能够克服前进道路上的困难,全面完成今年经济工作的各项任务。